

# 活於毒空氣下 全球3億童恐早死

聯合國兒童基金會(UNICEF)昨日發表報告指，全球每7名兒童中，便有1人活在戶外空氣污染最嚴重地區，這3億兒童每日都會吸入高出世衛標準6倍多的有毒空氣，會導致發育中的肺部受損，並引致肺部和其他器官疾病。UNICEF呼籲將於本月7日至18日出席摩洛哥全球氣候會議的約200個國家代表，應該限制使用化石燃料，延緩氣候變化的同時，改善兒童健康。

UNICEF分析美國太空總署的衛星影像，推算單是南亞地區便有2.2億兒童活在戶外空氣污染最嚴重的地區，例如印度首都新德里由於冬季風勢較弱，居民焚燒垃圾與基於印度教習俗而連續一星期放煙花等原因，導致污染嚴重。昨日早上新德里路邊微細懸浮粒子(PM2.5)便超出世衛建議水平的90倍，空氣污染已達「危險」水平。

UNICEF執行主任雷克形容，空氣污染是導致5歲以下兒童死亡的主要因素，每年約60萬兒童因感染肺炎等疾病死亡。他又指，空氣污染物不單破壞兒童正在發育的肺部，亦會對腦部造成損害，影響他們一生。

負責撰寫報告的氣候及經濟分析專家里斯則引述世衛數字指，2012年約有370萬人因戶外空氣污染而死，當中約12.7萬是5歲以下兒童，元兇是工廠、發電站、使用化石燃料的汽車等。 ■路透社

# 領「安徒生獎」引《影子》警世 村上春樹：排外是摧毀自己



村上春樹到訪安徒生故居。路透社

村上春樹在丹麥「安徒生文學獎」頒獎典禮上，前日在童話大師安徒生家鄉丹麥歐登塞出席頒獎儀式。67歲的村上演講時警告全球應正視排外情緒：「無論建起多麼高的壁壘，嚴格地隔絕外來者，還是按自己利益來改寫歷史，結果只會傷害自己。」



村上獲頒丹麥「安徒生文學獎」。

村上演講以《影子的意義》為題，提到安徒生的作品《影子》，故事講述主角的影子在不知不覺間脫離主角及獨立起來，最後更把主角取而代之。村上以故事中的「影子」比喻人們以至各國正在面對的難題，強調人們必須正視及面對影子，否則最終會像故事主角一樣，被影子摧毀自己的人生。

## 疑針對反難民情緒

日媒認為他是針對全球各地日益嚴峻、針對難民和移民的排外情緒，還有企圖篡改歷史的勢頭。

安徒生文學獎評選委員會在去年11月宣佈村上得獎，讚揚他的作品融合了古典敘事方式、流行文學、日本傳統、夢幻般的現實及哲學討論，足夠擔當安徒生功績的繼承人。村上獲得50萬丹麥克朗(約57萬港元)獎金，以及一座源自安徒生作品的「醜小鴨」銅像。丹麥安徒生文學獎在2010年設立，旨在表彰安徒生對世界各國作家的影響，此前得獎者包括《哈利波特》系列作者羅琳及《撒旦詩篇》作者拉什迪等人。 ■共同社/美聯社

# 大馬1500碗叻沙 破紀錄即棄



為了製造噱頭，馬來西亞沙撈越古晉市一個商場於上星期六早上，烹煮一鍋重約600公斤的巨型沙撈越式叻沙，分量足足有1,500碗，成功打進《馬來西亞紀錄大全》。但這鍋叻沙由於煮得太久，到傍晚開始變酸並發出怪味，商場於是在確認紀錄後把它倒掉，消息傳出後網民紛紛狂轟商場浪費食物。商場經理解釋，由於叻沙含有椰奶，必須存放於合適的溫度，否則有機會變壞，因此採訪活動完結後，他們不敢讓公眾食用。但消費者團體呼籲政府應立法，避免再有人借破紀錄為名浪費食物。被丟棄的叻沙含有225公斤麵線、90公斤蝦、100公斤叻沙汁、80公斤雞肉及1,008隻雞蛋等材料，由15名廚師花了18小時準備，商場更為此特製了1.3米深、直徑3.1米的金屬巨碗。 ■《馬來西亞郵報》/新加坡《今日報》

# 梵高割耳之謎 疑憂失弟財援

荷蘭著名畫家梵高在1888年底突然割下自己左耳，百多年來學界對於他此舉原因眾說紛紛。美術史學者貝利在新書《南方畫室：梵高在普羅旺斯》(暫譯)中提出嶄新見解，指出梵高當日得悉弟弟特奧訂婚後，擔心會變成孤身一人及失去弟弟財政支持，抑鬱過度下「自殘」。貝利分析一批梵高並未公開的家書，發現他在1888年12月23日收到特奧由巴黎寄來的信件，信中特奧提到將訂婚，與弟弟關係密切的梵高擔心無法再獲得對方接濟，難以再專心畫畫，數小時後切下耳朵。 ■《每日電訊報》

# 哈里傳姊弟戀 擣着失婚美劇女星

32歲的英國哈里王子仍未成家立室，但不少夢想嫁入王室的少女知道其新戀情後可能會心碎！英國媒體報道，哈里正與年長3歲的美國電視劇女星Meghan Markle譜出姊弟戀，甚至已把她介紹給兄長威廉及嫂子凱特認識。Meghan最為人熟悉是在美國律政劇集《Suits》中飾演

Rachel Zane一角，據報哈里早前到加拿大多倫多宣傳他主辦的國際傷殘軍人運動會時，與住在當地的Meghan相遇，一見鍾情。近日有眼利的影迷更發現，Meghan手上的藍色手鐲與哈里的非常相似。Meghan曾於2011年與一名電影監製結婚，2013年離婚。 ■《每日電訊報》



Meghan Markle

http://www.wenweipo.com

## 滬舉辦中國國際食品博覽會暨光明食品節

由來自日本、保加利亞、澳大利亞、義大利、波蘭、韓國、新加坡等境內外500多家企業參展，展品類包括乳製品、糧油加工品、肉製品、冷凍食品、糖果及休閒食品、調味品、咖啡茶飲料、保健食品等大類精品的中國國際食品博覽會暨光明食品節，於近日在上海展覽中心開幕。本屆食博會經國家商務部批准，中國食品工業協會主辦，光明食品集團承辦，展覽面積近2萬平方米，參展的國際品牌達20%。

本屆博覽會以「對話、引領、共生」為主題，打造食品產業引領者的國際級對話平台。集聚了來自全國各行業委員會、省市食協、食品龍頭企業、全國各地農產品龍頭企業。

為更好地服務食品企業，此次博覽會特設「食品+」展區。展區囊括了食品行業上下游企業及配套服務企業，如食品包裝、食品金融服務、食品渠道等。以中信銀行、上海銀行和平安銀行為代表的金融服務商在展會現場為食品企業提供產業金融等服務，開展多項沙龍活動，全方位解決食品全產業鏈的產融結合問題。同時，以東方CJ、東方航空、「盒馬鮮生」為代表的渠道平台服務商均首次亮相。

據悉，盒馬鮮生作為重要的新零售商業態首次在公眾場合亮相，並發布首家盒馬VR超市。在此次博覽會上，盒馬鮮生以三台VR體驗機，吸引了消費者的注意。相比其他品牌商紛紛亮出新的商品提供給消費者嘗試，盒馬鮮生所給的是電腦購物體驗。

博覽會期間發佈2017中國食品產業發展趨勢，揭秘中國未來一年的食品產業趨勢，為引導產業貿易結合提供更多資訊。在「中國食品產業投資論壇」上，邀請有影響的食品企業、行業協會、金融機構和高校各屆專家共同探討促進產融結合、推動食品產業轉型升級。

為突出展會的專業性相應增加了專業類活動，為專業觀眾帶來獨特而實惠的參展體驗，提供深入了解全球食品市場環境的機會。在「戰略合作簽約發佈會」上，東航食品、上海銀行、中信銀行、平安銀行、「盒馬鮮生」、頂新集團將分別與集團旗下西郊國際、五四公司、糖酒集團、海博物流、香港萬安合作簽約。

光明食品集團負責人稱，中國國際食品博覽會是推動中國食品產業轉型發展的盛會，也是促進國際食品行業交流合作的平台。光明食品集團希望與國內外企業交流與合作，實現資源共用、優勢互補、合作共贏，共同尋求中國食品產業轉型升級的有效途徑，提升中國食品產業的國際競爭力和影響力。當前，光明食品集團正按照「五年再造一個光明」的發展目標，以「產業先進、環境優美、生活優越」的殷實農場建設帶動「一二三產」融合，力求走出一條具有光明特色的改革發展新路。努力將光明建設成為上海特大城市主副食品供應的底板，安全、優質、健康食品的標杆，世界有影響力的跨國食品產業集團。

## 吳樽集團成功並購德國兩古老酒莊 實現國際化戰略關鍵一躍

10月27日，吳樽國際葡萄酒資產管理集團有限公司(下稱：吳樽集團)在德國宣佈成功並購Mönchhof Robert Eymael 教皇山酒莊和Christoffel Erben 兩家百年酒莊，並於德國Ürzig市舉行隆重的交接簽約儀式。這是吳樽集團繼2015年收購法國南部夢幻巴蒂酒莊 Chateau la Bastide後，在歐洲成功並購的又一創新舉，也是中國葡萄酒行業在海外影響加深的又一佈局。吳樽集團總裁余閩、主要股東及管理高層親臨酒莊，見證吳樽集團在歐洲全面佈局的又一重舉。

吳樽集團是一家跨國企業，專注葡萄酒產業。除了積極發展種植釀酒，還涉足進出口、銷售及葡萄酒深度遊、葡萄酒文化教育等產業。吳樽集團在全球範圍擁有多家酒莊，率先在全球佈局，同時與世界各大葡萄酒產區建立了戰略合作夥伴關係。此次收購圓滿成功，充分體現了吳樽集團對歷史充滿尊重，對今天及未來的持續發展充滿信心。德國兩個百年酒莊成功交割之後，吳樽集團旗下的各大酒莊將很快進行資源整合，利用各個酒莊現有的渠道和品牌優勢，進一步做大做實國際，包括中國在內的市場，以期更快實現國際化發展的戰略目標。吳樽集團也有望成為全球專業的先進的及中國最大的葡萄酒產品供應商。與此同時，成功並購教皇山酒莊也有助於吳樽集團增強自身的競爭力和可持續發展，與集團現有資源產生更大協同效應。

吳樽集團總裁余閩接受記者採訪時表示：「吳樽集團在歐洲加強了本土化生產，擴大了市場、生產及投資，在品牌持久、團隊構建和廣開行銷管道等方面符合集團的戰略部署。今天，吳樽集團實現了釀造多年的國際化戰略關鍵一躍。」余閩繼續表示，吳樽集團旗下團隊高效、專業的管理將融合東西方葡萄酒文化的精髓，搭建起中德、中法友誼的橋樑。吳樽集團將繼續活躍在世界葡萄酒舞台上，期盼在歷史畫卷上留下濃墨重彩的一筆，也相信在不久的將來能寫得更加美麗的篇章。

## 香港賽馬會 支持出版《駿步人生》刊物

香港賽馬會支持出版的《駿步人生》，旨在透過報道社會上的善行美德，介紹有助解決問題的方法和渠道，為香港社會注入正能量。10月24日出版的新刊，刊登了哈佛商學院教授對於慈善事業可持續營運，以及西洋拳擊手「神奇小子」曹星如的專訪。

美國哈佛大學商學院教授Michael Porter接受《駿步人生》封面人物訪問表示，作為自由市場，香港正面對許多挑戰，包括貧富懸殊、人口老化及環保問題。他認為改變現狀的關鍵在於，能否成功令相關人士或機構接納以賺取利潤為手段，進而發展出可持續營運的模式。

今屆里約熱內盧奧運曲終人散，惟體育精神長存。「神奇小子」、西洋拳擊手曹星如，在「答客問」環節，披露由迷途青年到締造職業生涯「二十連勝」紀錄的奇妙經歷。現年29歲的他，讀書時期沒有方向感，沉迷打波、打機，曾做過搬貨、跟車、倉務、油漆工作等。17、18歲獲拳擊教練邀請加入拳館出任助教，從此改變人生，堅持「打不死精神」。

哈佛商學院教授 Michael Porter 在本港進一步解說「創造共享價值」理念

曹星如分享「打不死精神」

## 乘坐土耳其航空「探索歐洲」只需港幣2790起

連續六年榮獲Skytrax「歐洲最佳航空公司」殊榮的土耳其航空，推出全新「探索歐洲」限時優惠。由即日起至11月10日期間，乘客可享用低至港幣2,790(票價不包括適用稅項及其他附加費，並受其他有關條款限制)的特惠票價，從香港飛往土耳其航空111個歐洲目的地的精選城市，當中包括倫敦、柏林、哥本哈根及巴塞羅那等。出發期間為即日起至2017年3月31日。

想到巴塞羅那觀賞佛朗明哥舞蹈表演，參加在蘭布拉大道舉行的熱鬧派對；還是前往倫敦泰晤士河畔倒數迎接新年來臨？又或者飛到柏林聖誕市場喝杯德國傳統熱紅酒，或到哥本哈根參加LEGO工作坊？無論乘客希望飛往哪一個歐洲城市，土耳其航空均可帶他們探索當地文化，盡享地道美食，擴大視野。

星空聯盟成員土耳其航空於Skytrax 2016年全球航空公司大獎上，榮獲「歐洲最佳航空公司」、「南歐最佳航空公司」、「最佳商務艙餐飲服務獎」和「最佳商務艙貴賓室餐飲獎」四項大獎，乘客在盡情「探索歐洲」之餘，更可享受土耳其航空著名的好客之道。

林、哥本哈根及巴塞羅那。 ■享用特惠票價從香港飛往倫敦、柏林、哥本哈根及巴塞羅那。

## ICC聲光耀維港「夢幻之旅」華麗登場

秋冬星夜清朗，新鴻基地產發展有限公司(新地)誠意出品的ICC聲光耀維港——全新一季燈光匯演「夢幻之旅」由即日起

■ICC「夢幻之旅」點亮維港

至12月31日，每晚7時45分及9時整於中環國際金融中心商場(icc mall) P3及P4的公眾露天平台上映，與大家一起探索海洋世界，漫遊天際，度過奇妙且充滿愛意的晚上。ICC聖誕燈飾及除夕倒數亦將在12月下旬載譽歸來，為維港增添濃厚的節日氣氛。

新地代理租務部總經理(商場事務及客戶關係)馮翊琳表示：「自2013年首播以來，ICC聲光耀維港為觀眾帶來多個精彩的聲光動畫故事。今個秋冬，我們盼望藉着燈光匯演將愛帶給香港，並繼續展示聖誕燈飾及除夕倒數燈光節目，鼓勵市民在聖誕及除夕夜與家人相聚，一起慶賀普天同慶的時刻。」